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ВПЛИВ МІСЦЬ ЗБОРУ ШЛАМУ НАКАМЕНЕОБРОБНИХ ПІДПРИЄМСТВАХ НА 

ЗЕРНОВИЙ СКЛАД ПРЕС-ПОРОШКІВ 

 
У світлі стрімкого розвитку каменетворчої промисловості виникають важливі питання ефективного 

управління виробничими відходами та їх вплив на отримані матеріали. Одним із ключових аспектів цієї 

проблематики є місця збору шламу та їхній вплив на зерновий склад прес-порошків, які визначають якість та 

характеристики матеріалу. 

Метою даної публікації є розкриття важливості цього питання для каменеобробних підприємств та 

розуміння, як збільшити ефективність процесів збору шламу для покращення характеристик прес-порошків. 

Зокрема, розглядатиметься вплив різних місць збору шламу на гранульованість, розмір часток, та інші ключові 

параметри прес-порошків, що визначають їхню використовуваність у виробництві. 

Ця публікація базується на результативних наукових дослідженнях та практичних випробуваннях, і її мета – 

не лише представити новий погляд на вирішення цього питання, але й вказати на можливості оптимізації процесів 

для досягнення вищих стандартів якості та ефективності виробництва на каменеобробних підприємствах. 

Для визначення гранулометричного складу частинок шламу для кожного процесу різання на 

каменеобробному підприємстві було відібрано шлам з різних процесів обробки каменю: розпилювання алмазно-

канатною машиною, алмазною дисковою пилкою діаметром 1600 мм, окантувального верстату, полірувалього 

верстату. 

Шлам відбирався в зливних каналах, які безпосередньо знаходяться біля каменеобробних верстатів. Для 

транспортування фасувався в політеленові пакети, потім просушувався в сушильній камері при температурі 105 

ºС протягом 12 год.  

Просушений шлам просівався на сита з розмірами чарунок – 0,2; 0,14; 0,1; 0,05 мм. Під час просіювання 

шламу було встановлено, що  фракція частинок шламу, який було відібрано з приямків каменеобробних верстатів  

наступна (рис. 1): більше 0,2 мм – від 1,1 до 29, 2 %, фракція 0,2 мм – від 1,5 до11,5 %, фракція 0,14 – від 3,4 до 

38,4 %, фракція 0,1 мм – від 9,8 до 82,58 %, фракція 0,05 мм – від 2,3 до 17,1 %. Найбільше грубої фракції розміром 

більше 0,2 мм було виявлено у дискового каменеобробного верстату з діаметром диску 1600 мм – 29,2 % разом з 

тим мілкої фракції шламу 0,05 мм у даного верстату утворююється теж не мало – 11,1 %. Слід зауважити, що 

найбільше мілкої фракці шламу 0,05 мм утворюється при обробці природного каменю полірувальним верстатом 

– 17,1 %. При обробці окантувальним верстатом грубої фракції розміром більше 0,2 мм було виявлено 7,6 %, 

мілкої фракції шламу 0,05 мм –3,9 %. При обробці канатним верстатом природного каменю найбільше 

утворюється шламу фракції від 0,1–0,2 мм – 96,6 %. 

 
 

Рис. 1. Вміст фракцій частинок в  шламі при різних технологіях обробки природного каменю 

Шлам з природного каменю, який був відібрано з приямків каменеобробних верстатів, підходить в якості 

домішки для керамічних будівельних матеріалів. 

 Загальна фракція частинок шламу становить від 90,2 до 99,1%, що є достатньо високим 

показником. Це означає, що шлам буде добре скріплятися з глиною та іншими компонентами керамічної 

суміші. 

 Фракція частинок шламу менше 0,1 мм становить від від 2,3 до 17,1 %, що є дуже високим 

показником. Це означає, що шлам буде мати хороші мінеральні властивості, що підвищить міцність, 

водостійкість та інші характеристики керамічних матеріалів. 



 Фракція частинок шламу більше 0,2 мм становить від 1,1 до 29,2 %, що є достатньо низьким 

показником. Це означає, що шлам не буде мати надмірної пористості, що також позитивно позначиться 

на якості керамічних матеріалів. 

Однак, для отримання найкращих результатів, слід провести додаткові дослідження, щоб визначити 

оптимальний вміст шламу в керамічній суміші. Також слід враховувати інші характеристики шламу, такі як його 

хімічний склад, мінеральний склад, гранулометричний склад тощо. 

Так, наприклад, шлам з приямків дискового каменеобробного верстату з діаметром диску 1600 мм містить 

значну кількість грубої фракції розміром більше 0,2 мм. Це може призвести до зниження міцності та 

водостійкості керамічних матеріалів, які будуть виготовлені з цього шламу. Тому, для виготовлення таких 

матеріалів, слід використовувати шлам з меншою фракцією. 

Для покращення фракційного складу шламу необхідно сепарувати потоки шламу. Необхідно передбачити 

шляхи відділення крупної фракції шламу, який утворюється при дисковому різанні. Можливо застосувати 

механічне або гравітаційне відділення.  

З іншого боку, шлам з приямків канатного верстату містить значну кількість шламу фракції від 0,1–0,2 мм. 

Цей шлам має хороші мінеральні властивості, і він може використовуватися для виготовлення різних видів 

керамічних матеріалів. 
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